
(1)調査概要 

①調査内容 美原区の魅力、自治会活動、地域活動、生活環境、美原区の情報発信に関することなど 

②実施期間 令和 6 年 10 月 1～31 日 

③回答者の属性 （有効回答数 1,224 人の内訳） 

年代 居住期間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数＝1,224 人 

 

「75 歳以上」が 22.0%で最も高く、次いで「40 歳代」が

16.6％、「65～74 歳」が 16.4％、「50 歳代」が 15.3％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  回答数＝1,224 人 

  

「30～49 年」が 34.1％と最も高く、次いで「10～19 年」が

18.9％、「20～29 年」が 16.9%、「50 年以上」が 16.2％ 

(2)区政全般にわたる回答 

 次期美原区基本計画を策定するにあたって、区民のニーズを確認するために、今後重点的に推進すべきもの、

区に愛着や誇りを感じる理由、区の良さを損なっていると感じるもの、住み続けたくない理由を尋ねた。 

 

【問 17】今後重点的に推進すべきものと考えるもの（5 つまで複数回答可） 

 ①「バス等の公共交通機関の充実」43.3％ 

 ②「生活道路・通学路の整備」32.6% 

 ③「街灯設置など防犯対策の充実」31.7% 

 ④「高齢者や障害者を支援する施策の充実」31.6% 

 ⑤「幹線道路の整備」19.1% 

 

【問 18】美原区に愛着や誇りを感じる理由（3 つまで複数回答可） 

 ①「静かで心がやすらぐ」32.2% 

 ②「高層マンションやビルが少ない」、「自然環境・田畑・緑が豊かである」31.3％ 

 ③「大型商業施設が集積されている」25.5% 

 ④「防災センターが整備され、防災対策が進んでいる」16.0％ 

 ⑤「人間関係が良好で、安心して暮らせる」15.5% 
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【問 19】美原区の良さを損なっていると感じるもの（3 つまで複数回答可） 

 ①「狭く複雑な生活道路」31.7% 

 ②「雑草のしげった空地」25.3% 

 ③「汚れた溝や河川」21.7% 

 ④「街路樹や街灯のない通り」20.8% 

 ⑤「電柱やはりめぐらされた電線」20.3% 

 

【問 22】美原区に住み続けたくない理由 

 ①「買い物や通院がしにくい」、「通勤や通学での移動が不便」35.2% 

 ②「家が古い、狭いなど居住状況が悪い」27.9% 

 ③「その他」23.6% ※主な回答、「マナーが悪い」、「交通機関が不便」、「生活道路が狭い」 

 ④「余暇を楽しむ施設やイベントが少ない」13.9% 

 ⑤「日当たりや周辺環境が悪い」11.5% 

 

【問 26】どのような活動があれば自治会に参加したいか 

 ①「こども向け活動（お祭り等）」20.3% 

 ②「清掃活動（町会清掃等）」19.6% 

 ③「防災活動（防災訓練等）」15.4% 

 ④「防犯灯・防犯カメラ設置・管理」14.0% 

 ⑤「高齢者向け活動（敬老会等）」12.0% 

 

【問 27】自治会への加入促進を進めるためには 

 ①「自治会役員の負担を軽減する」57.1% 

 ②「若い世代が参加しやすい企画や若い世代と協力して企画する」41.6% 

 ③「自治会費の負担を軽減する」36.6% 

 ④「SNS を通して活動参加や加入促進を案内する」10.3% 

 ⑤「その他」8.4% 例：会費の徴収方法の見直し、自治会活動の見える化（PR 等） 


